
PROTSENTÜLESANDED PÕHIKOOLI LÕPUEKSAMIL (9. klassi IV arvestus) 

1. Talus on 27,5 ha põllumaad, millest 
5

3
 0n teravilja all ja ülejäänud kartuli all. Teravilja all 

olevast põllust on 40% nisu all, ülejäänul kasvab rukis. Arvutage, kui suurel pindalal kasvab 

kartul, kui suurel rukis ja kui suurel nisu? 

 

2. Kaupluses on allahindlus: 

1) üks kilogramm apelsine maksab 84 senti, mis moodustab 70% apelsinide esialgsest hinnast; 

2) ananasse, mis maksid enne allahindlust 1,56 eurot kilogramm, müüakse 25% võrra 

odavamalt;  

3) üks kilogramm viinamarju maksis enne allahindlust 3,50 eurot ja pärast allahindlust 2,59 

eurot.  

Arvutage ja vastake küsimustele.  

1. Palju maksis üks kilogramm apelsine enne allahindlust?  

2. Mis on allahindlusel ananasside ühe kilogrammi hind?  

3. Mitme protsendi võrra odavamalt müüakse viinamarju?  

4. Merle ostab allahindluselt kaks kilogrammi viinamarju. Kui palju raha säästab Merle? 

 

 
 

EDU TEILE! 


